

Отзыв на автореферат диссертации
Кожевиной Анны Павловны
«Структурная организация доверия при различной направленности
личности (по параметру экстраверсия-интроверсия)»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата психологических наук
по специальности 19.00.05 – Социальная психология

В диссертационной работе Кожевиной А.П. разрабатывается важная теоретическая и научно-практическая проблема специфики доверия к себе и другим в юношеском возрасте при различной направленности личности. Актуальность выбранной автором темы обусловлена возросшим в последнее время интересом к проблеме доверия, который обусловлен запросом общества к изучению и поддержке молодежи в условиях социальной турбулентности.

В данной работе довольно широко представлено исследование, посвященное изучению содержания и структурной организации доверия в юношеском возрасте при экстравертированной, амбивертированной и интровертированной направленности личности. Для проведения исследования автор использовал методы, адекватные цели и задачам исследования, надежность полученных результатов обеспечивалась применением методов математической статистики, репрезентативностью выборки участников исследования, систематическим и содержательным анализом полученного эмпирического материала.

Научная новизна исследования заключается в том, что выявлена специфика содержания доверия к себе и другим, включающая в себя смысловое наполнение, уровень доверия и круг доверительного общения в юношеском возрасте при экстравертированной, амбивертированной и интровертированной направленности личности. Также исследователем было впервые установлено, что психологическая структура доверия экстравертов и амбивертов имеет тенденцию к интеграции, а у интровертов к дифференциации.

Полученные результаты позволили утверждать автору, что интровертированные юноши и девушки нуждаются в целенаправленной психологической помощи. Поэтому диссертантом была предложена программа развития доверия к себе и другим, направленная на расширение границ доверия к себе, к другим и к миру и оптимизацию отношений с различным социальным окружением.

Вне всякого сомнения, автором выполнено глубокое и оригинальное научное исследование. Задачи, поставленные диссертантом, были успешно решены в его работе, полученные результаты обстоятельно проанализированы и обобщены. Данные, полученные автором, являются новым научным знанием, способствующим решению проблемы, имеющей важное значение для социальной психологии личности. Основные результаты диссертационной работы опубликованы автором в научных изданиях. Автореферат демонстрирует профессиональную психологическую компетентность автора в представленной эмпирической части работы и анализе результатов исследования..

Из анализа текста автореферата сложно выявить какие-то серьезные недоработки, которые могли бы вызвать сомнения в качестве выполненной квалификационной работы. Исходя из всего сказанного, считаю, что представленная к защите научная работа в полной мере соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым ВАК Министерства образования и науки РФ.

На основании изложенного, Кожевина Анна Павловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология.

Кандидат психологических наук,
доцент кафедры психологии
Воронежского филиала АНО ВПО

«Московский гуманитарно-
экономический институт»

5 апреля 2016г.



Мещерякова Ирина Николаевна

Контактная информация:

Мещерякова Ирина Николаевна
кандидат психологических наук, доцент кафедры психологии Воронежского филиала
АНО ВПО «Московский гуманитарно-экономический институт»

Адрес: 394026, г. Воронеж, Московский проспект, д. 26

Телефон: 8-903-654-36-86

Электронная почта: irrinanm@mail.ru

